[image: image1.jpg]


  [image: image2.jpg]


  [image: image3.jpg]


  [image: image4.jpg]


 [image: image5.jpg]el

u(w



   [image: image6.jpg]LA FELICITA' ' INA SCELTA QUOTIDIANA,
NON LA TROVI N ASSENZA DI PROBLEM
LATKOW NONL‘STANTE | FKOBL\:M\





UNA …..BATTERIA DI PROBLEMI PER DIVERTIRCI !!!!

1) La maestra chiede ai bambini di portare a scuola qualche vecchio giornale. La mattina seguente ogni bambino si presenta con un pacco di vecchi giornali. Che confusione di fogli! 

Per mettere ordine la maestra suggerisce ai bambini di raggruppare i fogli dei giornali in rotolini, rotoli e rotoloni con questa tecnica : un rotolino è fatto da 10 fogli di giornale, un rotolo è fatto da 10 rotolini e un rotolone è fatto da 10 rotoli. I bambini si mettono a lavoro  e in un angolo dell’aula sistemano 7 rotoloni, 4 rotoli , 2 rotolini  e 3 fogli sfusi. 

Secondo te ,quanti fogli di giornale avevano portato in classe gli alunni? 

Se invece ogni rotolino fosse stato fatto da 20 fogli, ogni rotolo da 20 rotolini e ogni rotolone da 20 rotoli , quanti rotoloni,  quanti rotoli , quanti rotolini e quanti fogli sfusi i bambini avrebbero sistemato nell’angolo della classe?
2) Il medico mi ha prescritto l’antibiotico CONTRAMAL in pasticche dicendomi che la confezione di 28 pasticche devo finirla in tre giorni e che ogni giorno devo prendere il doppio delle pasticche del giorno prima. Mi aiuti a capire quante pasticche devo prendere il primo giorno?

3) Il medico mi ha prescritto l’ antibiotico CONTRAMAL in pasticche dicendomi che la confezione di 14 pasticche devo finirla in tre giorni e che ogni giorno devo prendere la metà  delle pasticche del giorno prima. Quante pasticche devo prendere il primo giorno? 
4) La merenda che preferisci costa 1,30 euro e vuoi procurarti la somma in modo da non  dovere avere resto. In quanti modi puoi raccogliere la somma che ti serve ? Spiega come hai fatto.
5) Il mio papà domenica ha portato per il pranzo due torte, una alla panna e una al cioccolato. Ho sentito che diceva alla mamma “ Accidenti quanto costa la torta al cioccolato : 6 euro in più di quella alla panna!“; la mamma allora gli ha chiesto quanto aveva  speso e lui ha risposto “24 euro” Mi è venuta la curiosità di sapere quanto costa la torta al cioccolato, tu mi potresti aiutare a scoprirlo?

6) La scatola di cioccolatini che Nonna Francesca ha regalato ai nipotini ha 6 file e in ogni fila c’è un numero uguale di cioccolatini . 

Edoardo è un golosone e ne prende :

· 2 dalla prima fila;

· 4 dalla seconda fila;
· 6 dalla terza fila; 

e continua prendendone sempre 2 di più per ogni fila successiva.

Nell’ultima fila resta 1 solo cioccolatino.

Quanti cioccolatini ha preso Edoardo?

Quanti ne sono rimasti nella scatola per il fratellino Giorgio?
7)Nello zoo di Roma mi sono trovata di fronte a 5 gabbie affiancate. In una c’era un leone, in un’altra un orso, in un’altra una pantera, in un’altra una scimmia, in un’altra una tigre.
 Ho notato che :

· la gabbia della scimmia non è di fianco a quella dell’orso né a quella della pantera;

·  la gabbia della pantera è affiancata alla destra di quella dell’orso;

· fra la gabbia della tigre e quella dell’orso ci sono 2 gabbie;

· la gabbia del leone è di fianco a quella della scimmia.

Vediamo se indovini come erano disposte le 5 gabbie! Mi dici come hai fatto?
8) Ieri sotto casa mia c’è stato un incidente e una signora che attraversava la strada sulle strisce è stata investita . La macchina che ha investito la signora è scappata e quando è arrivata la polizia alcuni testimoni hanno dato delle informazioni sulla targa. Il primo ha detto che non ricordava  il numero della targa ma di essere sicuro che era di  5 cifre e tutte diverse fra loro; il secondo ricorda perfettamente che la targa aveva come primo numero 9; il terzo dice che la targa finiva con il numero 8; il quarto testimone, un giovane di 22 anni, dice di aver notato che la somma delle cifre della targa era uguale al numero dei suoi anni.

Secondo te con queste testimonianze la polizia è riuscita a trovare la targa dell’auto che è scappata? 
9) Per andare da Perugia ad Arezzo si possono scegliere 3 strade : l’autostrada, la E 45 , la Statale 75. Secondo te in quanti modi  puoi  fare una gita da Perugia ad Arezzo e viceversa?

Se volessi fare al ritorno una strada diversa da quella che hai fatto all’andata quante possibilità avresti? Come hai fatto a trovare le risposte?

10)  Luca ha 53 anni e sua figlia ne ha 21. Fra quanti anni l'età di Luca sarà i  5/3  dell'età di sua figlia? Metti una crocetta sulla risposta fra le seguenti che ritieni giusta:
 (a)   21

(b)   27

(c)   33

(d)  18

Spiega come hai fatto ad individuare la risposta giusta.

11) Tre amiche Bianca, Rosa e Viola si incontrano e notano che i loro vestiti sono del colore del loro nome, ma nessuna di loro ha il vestito del colore del suo vestito. Viola ha un vestitino a pieghe di un bel colore sgargiante. Secondo te è possibile indovinare il colore del vestito di ognuna delle tre amiche. Spiega come hai fatto a dare la risposta.
12) Al ritorno dalla gita Mirko si trova in tasca solo una moneta da 1 centesimo e una moneta da 2 centesimi. Pensa “ Vorrei essere un mago della matematica per aumentare il mio gruzzoletto!“
Tu ….che sei un mago della matematica gli consiglieresti di sommare i valori delle due monete o di moltiplicarli o di dividerli? Come hai ragionato?
13) Giovanni va a mangiare al ristorante MANGIAPIU’ con i genitori. Il menù del giorno prevede :  

risotto, sgaloppine, verdura cotta, insalata mista, gelato, frutta, vino e acqua minerale. Giovanni non beve vino perché è piccolo, non vuole il risotto perché c’è lo zafferano e vuole un solo contorno. Cosa pensi che avrà ordinato Giovanni? 

14) Carlo mi ha detto tutto contento “ lo sai che ho scoperto? Se un numero è divisibile per 2 e per 3 e lo dimezzo viene sempre un numero dispari, ad esempio se prendo 18, che è multiplo di 2 e di 3, e lo divido per 2 viene 9 che è dispari”. Secondo te Carlo è un “mago” della matematica o no?
15) Alice, Barbara e Cinzia si divertono a misurare a passi la lunghezza della loro aula.

Alice conta 26 passi, Barbara ne conta 30 e Cinzia 28. Secondo te chi ha il passo più lungo? 
16) I ricercatori dell’Università di Praga hanno scoperto che un ragazzo normale impiega 2 minuti a bere 1 lattina di coca cola. Quanti minuti secondo te impiegheranno 5 ragazzi a bere 10 lattine?

17) La famiglia Brambilla composta da padre, madre , un figlio di 13 anni, una figlia di 7 anni  e una di 4 anni vuole andare in vacanza dal 3 al 10 luglio prossimi al campeggio FIORE di Capo Vaticano.
In Internet si trova la seguente tabella dei prezzi per il 2016 

	CAMPEGGIO FELICE
Capo Vaticano

Prezzi giornalieri per il 2016

	Periodo
	Dal 18/4 al 13/6
Dal 9/9 al 1/11
	Dal 14/6 al 4/7
Dal 26/8 al 8/9
	Dal 5/7 al 7/8
	Dal 8/8 al 25/8

	Adulti
	€ 10,00
	€ 12,00
	€14,00
	€17

	Bambini fino a 12 mesi
	gratis
	gratis
	gratis
	gratis

	Bambini da 1 anno a 6 anni
	€ 4,00
	€ 6,00
	€8,00
	€10

	Bambini da 7 a 10 anni
	€ 6,00
	€ 8,00
	€10,00
	€12

	Bambini da 11 a 14 anni 
	€ 8,00
	€ 10,00
	€12,00
	€15


Sapresti dire quale spesa deve sostenere la famiglia Brambilla per la sua vacanza? 
18) Paola mette 4 cucchiaini di zucchero in un bicchiere che contiene un quarto di litro di spremuta d’arancia, assaggia il miscuglio e dice soddisfatta “Ecco così mi piace!”. 
Se dovesse zuccherare una bottiglia che contiene un litro e mezzo di spremuta d’arancia, quanti cucchiaini di zucchero dovrebbe mettere per rendere la spremuta nella bottiglia dolce come quella del bicchiere?  Spiega come hai fatto ? 

19) Alice, Barbara, Cinzia e Daniela sabato sono andate al cinema e si sono sedute una accanto all’altra nella stessa fila. Alice è accanto a Cinzia e Daniela mentre Barbara non è accanto a Cinzia.
Come secondo te si possono essere sedute le quattro amiche? Spiega come hai ragionato.

20) Osserva la foto [image: image7.emf]
Secondo te il palazzo è alto 

A.  meno di 10 metri

B. fra 15 e 20 metri

C. fra 25 e 30 metri

D. più di 35 metri

Spiega come hai ragionato per scegliere la risposta

20) Marta va a cena dalla sua amica Anna. Parte da casa e percorre all’andata 32 km.

Torna a casa percorrendo di nuovo la stessa strada, parcheggia e legge il contachilometri della sua auto che segna 23 542 km.

Quanto segnava il contachilometri quando Marta è partita per andare a cena dalla sua amica?

a) 21) Tornando da New York mia figlia mi ha detto con molto stupore: “Pensa Mamma che a NewYork non c’è un grattacielo senza ascensore”. Ci ho pensato un po’ e mi sono sorti dei dubbi su quello che voleva comunicarmi mia figlia e ho pensato che forse mi voleva dire che

b) nessun grattacielo ha 2 ascensori

oppure

c) ogni grattacielo ha almeno un ascensore

oppure

d) tutti i grattacieli hanno 2 ascensori

oppure

e) in qualche grattacielo non ci sono ascensori

Sapresti aiutarmi a sciogliere i miei dubbi?
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